



## 图书馆召开全体党员会议

党总支组织学习胡锦涛总书记重要讲话  
马建中书记做关于钓鱼岛问题的时事报告

2012年10月12日下午，图书馆在业务楼三层会议室，召开了全体党员会议，会议由赵春旻同志主持，会议主要进行了两项内容：

（一）杨文平副书记组织全体党员共同学习了胡锦涛总书记7月23日在省部级干部研讨班上的讲话

胡锦涛总书记在讲话中指出，中国特色社会主义是当代中国发展进步的旗帜，也是全党全国各族人民团结奋斗的旗帜，我们必须毫不动摇以邓小平理论、“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持和发展中国特色社会主义。我们必须抓紧工作，抓紧落实，在未来5年为到2020年如期实现全面建成小康社会目标打下具有决定性意义的基础，进而到本世纪中叶基本实现社会主义现代化。我们必须毫不动摇走党和人民在长期实践中开辟出来的正确道路，不为任何风险所惧、不为任何干扰所惑。解放思想始终是推动党和人民事业发展的强大思想武器，改革开放始终是推动党和人民事业发展的强大动力，我们必须毫不动摇推进改革开放，永不僵化、永不停滞，团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的积极因素，信心百倍战胜前进道路上的一切困难和风险。

胡锦涛总书记强调，各级党委和政府要以高度负责、奋发有为的精神做好改革发展稳定各项工作，继续脚踏实地、扎扎实实抓好落实，认真贯彻稳中求进的工作总基调，保持经济平稳较快发展势头，为大局稳定奠定坚实基础。要切实做

好关心群众生产生活工作，时刻把群众安危冷暖放在心上，特别是要做好关心困难群众工作，千方百计帮助他们排忧解难。要加强宣传舆论工作，大力宣传改革开放以来特别是党的十六大以来我们党带领人民推进改革开放和社会主义现代化建设取得的伟大成就，增强全党全国各族人民坚定不移走中国特色社会主义道路的信心。全党要更加紧密地团结在党中央周围，扎扎实实做好各方面工作，以优异成绩迎接党的十八大胜利召开。

通过学习 7.23 讲话，党员们纷纷表示，要紧密地团结在以胡锦涛为总书记的党中央周围，坚持科学发展观，工作中严格要求自己，在为读者服务的实际行动上发挥模范带头作用，以满腔的工作热情迎接十八大召开。

## **（二）马建中书记做了“关于中日钓鱼岛争端的深度解析”的专题报告**

在报告中，马建中书记通过详实的数据、丰富的例证、无可辩驳的论据以及自身多年的研究，从中日在钓鱼岛问题上所持的立场、钓鱼岛冲突不断升级的现状、我国解决钓鱼岛问题的反制措施、钓鱼岛争端解决前景等四方面进行了深刻地分析。马书记认为，钓鱼岛问题事关中国核心利益和国家前途命运，对于凝聚民心，提高党和政府的威望具有重大的现实意义，中国党和政府有智慧、有能力解决钓鱼岛争端，日本窃取钓鱼岛的图谋最终会破产。解决钓鱼岛争端关键在于我国综合实力的进一步提高，只要我们凝心聚力，团结一致，解决好改革、发展和稳定的关系，成功跨越发展道路上的诸多困难，我们就一定能够在国际舞台上发挥举足轻重的作用，进而实现中华民族的伟大复兴。报告立场坚定、观点鲜明、论据充分，是一堂生动的爱国主义教育课。马书记主要从中日两国在钓鱼岛争端中各自所持的立场与主张、为什么钓鱼岛争端会在今年升级、怎样认识中国政府在钓鱼岛事件中采取的一系列反制措施及钓鱼岛争端解决的前景四个方面进行了深入分析。马书记认为，日本政府窃岛行为改变不了钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国固有领土的铁证事实，日本政府误判形势必将自食其果，我国政府在整个事件中采取的包括外交、法律、行政、经济和民意舆论等一系列措施，取得了积极的成果，我们有理由相信，党和政府一定能够处理好钓鱼岛问题，中国政府和中国人民捍卫国家领土主权的决心和意志是坚定不移的。

马书记的报告清晰全面，对钓鱼岛问题的由来及我国政府的应对措施进行了具体详细的梳理，有理有据，很有教育意义。钓鱼岛问题关系到我国主权和领土完整，关系到民族利益和国家发展。正确理解钓鱼岛问题，有助于我们与党中央保持一致，提高思想认识，增强政治敏锐性，对于我们充分理解党和国家的应对之策以及政府在钓鱼岛危机中的态度和方针，做好师生员工工作具有非常重要的意义。希望全体党员能够站在历史的高度，正确认识钓鱼岛问题，将思想和行动统一到中央的精神上来，坚决拥护党和政府的决策部署，支持党和政府为维护捍卫国家领土主权采取的措施和行动，理智、合法、有序地表达自己的爱国情感，自觉维护国家的和谐稳定，自觉维护校园的安全稳定，将爱国热情融入到日常的学习与工作中去。



马建中书记在作关于钓鱼岛问题的报告

## 图书馆服务宣传月活动圆满落下帷幕

按照山西省高校图工委“关于开展 2012 年山西高校图书馆服务宣传月的通知”精神，图书馆召开了馆长工作会议，专门研究了开展此项工作的方法、步骤和内容。此项活动以 2012 级新生入学为契机，以全校学生为对象，决定在三个校区四处馆舍举行统一的服务宣传活动，其内容包括：（1）大力宣传图书馆电子资源以及如何利用 VPN 访问电子资源，目的是要提高电子资源的利用率；（2）以新生为对象，开展利用图书馆的知识讲座，让新生尽快熟悉利用图书馆。

9 月 17 日上午，图书馆的大楼前挂起了“金秋送爽 丹桂飘香 喜迎 2012 莘莘学子”的横幅。三个校区四处馆舍前摆上了服务宣传咨询台，向读者解答有关利用图书馆时遇到的各种问题，并为陆续到馆的读者发放“‘远程数据库’与‘本地数据库’的区别”、“如何使用远程数据库”、“如何用 VPN 访问图书馆的数据库”宣传单。

根据学校的安排，新生入学的第一周开始军训，在此期间信息咨询部组织学科馆员，积极准备课件，并印发培训通知，为新生培训提前做好了各项准备工作，军训一结束，便投入到对新生的培训当中。

在这次服务宣传月的活动中，结合学校的工作安排，图书馆还对新入职的教职工进行了《图书馆文献信息资源的分布与利用》的专场培训。为新入职的教师今后在教学、科研上充分利用图书馆奠定了一定的基础。

在历时一月的服务宣传月的活动中，图书馆共发放宣传单 5000 余张，培训新生 5000 余人，对新职工进行了培训。通过这次服务宣传月的活动，提高了读者利用图书馆的意识，加深了读者对图书馆电子资源的了解，使用 VPN 的读者人数明显增加，特别是新生读者，明确了图书馆在高校中的重要作用，为其开始新的大学生活奠定了一个良好的开端。



一校区图书馆馆员正在接受读者咨询



一校区图书馆工作人员在发放宣传材料



逸夫图书楼工作人员在发放宣传材料



二校区图书馆工作人员在发放宣传材料



二校区图书馆工作人员在发放宣传材料



三校区图书馆工作人员在发放宣传材料



二校区图书馆工作人员对新生进行培训



一校区图书馆工作人员对新生进行培训



## “我爱图书 我奉献 我快乐”

### ——文理学院数计、物信系学生党支部开展图书馆志愿服务活动

10月份以来，文理学院数计、物信系学生党支部的学生党员们在党支部书记赵德老师的带领下，积极开展了“我爱图书 我奉献 我快乐”的图书馆志愿服务活动。

志愿者们根据不同的岗位要求，或将图书按索书号摆放整齐，或将图书及书架上的灰尘擦拭干净，或引导同学们规范图书借阅行为……，由于正值新生进馆阶段，志愿者们更是热情、耐心地引导新同学完成整个借书程序，从而使得今年的新生进馆工作更加有序。在活动过程中，每一名参与者都从单调而琐碎的工作中体会到了图书馆工作人员的不易，纷纷表示今后要以身作则，爱护图书、珍惜图书，尊重图书馆工作人员的劳动。并以图书馆志愿服务活动为契机，积极带动身边的同学们投身到图书馆志愿服务活动中来，充分发扬为全院师生服务的精神，把奉献精神注入到“我爱图书 我奉献 我快乐”活动中来，为进一步增强同学们的服务意识，营造出一个良好、持久的阅览环境而努力。

（二校区分馆供稿）



志愿者在引导读者查找图书